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ЕФЕКТИВНІСТЬ ВИКОРИСТАННЯ ВІДЕОМАТЕРІАЛІВ  

ТА ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ НА КУРСІ  

З ПРИРОДНИЧОЇ ОСВІТНЬОЇ ГАЛУЗІ 

 

Тимофєєва Ірина, 

канд. пед. наук, доцент, 

Маріупольський державний університет, 

м. Маріуполь, Україна 

 

Сучасні цифрові технології змінили процес підготовки майбутніх 

учителів початкових класів. Упровадження сучасної цікавої техніки – гаджетів, 

мобільних телефонів, соціальних мереж (Facebook, Instagram), YouTube-каналів 

дає можливість підготувати сучасного вчителя за вимогами сучасного життя.  

Згідно концепції Нової української школи, інформаційно-цифрова 

компетентність передбачає впевнене, а водночас критичне застосування 

інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) для створення, пошуку, 

обробки, обміну інформацією на роботі, в публічному просторі та приватному 

спілкуванні. Інформаційна й медіаграмотність включає в себе знання основ 

програмування, алгоритмічне мислення, вміння працювати з базами даних, 

навички безпеки в Інтернеті та кібербезпеку, розуміння етики роботи з 

інформацією (авторське право, інтелектуальна власність тощо) [1].  

Оновлення української школи потребує впровадження в освітній процес 

нових освітніх технологій. Одним із шляхів створення такої школи є застосування 

ІКТ-технологій у освітньому процесі. За словами Л. Гриневич: «Наскрізне 

застосування ІКТ в освітньому процесі та управлінні закладами освіти і системою 

освіти має стати інструментом забезпечення успіху Нової школи» [2], тому при 

підготовці майбутніх учителів початкових класів у Маріупольському державному 

університеті використовуємо цифрові технології. 

Під час проведення лабораторних та практичних робіт із дисципліни 

«Методика викладання природничої освітньої галузі» для підвищення 

ефективності процесу навчання забезпечуємо інформаційну цікавість при 

використанні автоматизованої навчальної системи-портала Moodle, яка дає 

змогу використовувати широкий набір інструментів для освітньої взаємодії 
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викладача, здобувача та адміністрації закладу освіти, забезпечує можливість 

подавати навчальний матеріал у різних форматах (текст, презентація, 

відеоматеріал, вебсторінка) та здійснювати тестування й опитування. У 

навчальному порталі розташовані документальні фільми BBC, Nat Geo Wild, 

після перегляду якого здобувачі мають висловити свою думку або оформити 

роздатковий матеріал для їх учнів, використовуючи сучасні технології. 

Під час проведення лабораторних робіт нами створені групи за 

допомогою інструментів для спілкування та обміну повідомленнями: 

WhatsApp, Viber, Skype, Facebook Messenger, закрита група у Facebook. Цей 

інструмент дає змогу дуже швидко ділитися інформацією під час групових 

форм роботи. Активну участь беруть здобувачі вищої освіти спеціальності 

«Початкова освіта», коли ми використовуємо програму FreeMind (або 

альтернативні програми за вибором студента, наприклад: 

https://www.mindmeister.com/) для створення карти знань.  

Концепцією Нової української школи передбачено зміну процесу 

оцінювання – відтепер воно не каратиме учнів, не ранжуватиме їх, а 

допомагатиме аналізувати індивідуальний прогрес учня і планувати 

індивідуальний темп навчання, тобто буде рекомендаціями до дії. Таке 

оцінювання називається формувальним (те, яке формує освітній процес), і 

однією з його стратегій є розвиток самостійності та взаємодії учнів, реалізувати 

яку можливо, пропонуючи дітям взаємооцінювання [1]. Тому на практичних 

заняттях здобувачі освіти мають можливість попрацювати з інструментами для 

формувального оцінювання: Mentimeter (Studystack, Kahoot, Onlinetestpad, 

https://goformative.com/).   

Під час вивчення змістового модулю «Зоологія» найефективнішими 

методами є дослідження комплексної популяризації мінливості, зміни під час 

сезонної та багаторічної динаміки та використання інструментів для створення 

інфографіки: Canva, Wordle (Wordcloud.pro), rebus1.com.; інструменти для 

пошуку навчального відео (YouTube) та його редагування, створення (Powtoon, 

Vodcasting, OpenShot VideoEditor), інструментів для створення коміксів: 
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StoryboardThat (https://www.storyboardthat.com/) – є незамінними у межах 

організації індивідуальних і групових занять та мають досить широкий діапазон 

можливостей для демонстрації наочних матеріалів. 

Враховуючи, що на заняттях з курсу природничої освітньої галузі при 

засвоєнні нових знань основним елементом є вивчення нового матеріалу, нами 

обґрунтовано, які інструменти необхідно використати для підтримки уваги 

майбутніх учителів, для активізації їхньої пізнавальної діяльності, для розвитку 

творчості і самостійності. 

Ключові слова: цифрові технології навчання, природнича освітня 

галузь, майбутні вчителі початкових класів. 
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ПРОФЕСІЙНІ ВИМОГИ ДО ВЧИТЕЛЯ У КОНТЕКСТІ 

КОМПЕТЕНТНІСНО ОРІЄНТОВАНОГО НАВЧАННЯ УЧНІВ  

 

Тишковець Марія, 

Інститут педагогіки НАПН України, 

м. Київ, Україна 

 

Нова українська школа (НУШ) визначає три взаємопов’язані напрямки 

модернізації освітнього процесу: 1 – компетентнісно орієнтоване навчання, 2 – 

підготовка учителя, 3 – освітнє середовище. За кожним напрямком 

здійснюються відповідні заходи з реалізації концепції НУШ. Зокрема, за 

http://teach-hub.com/vzajemootsinyuvannya/
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